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Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ 

 
 Ειςαγωγή  

 

Θ ςχολικι κοινότθτα είναι μία οργανωμζνθ ομάδα, ςτθν οποία τόςο τα παιδιά, όςο και οι 
εκπαιδευτικοί ςυνυπάρχουν και αλλθλεπιδροφν ςε κακθμερινι βάςθ. Οι μακθτζσ και οι 
μακιτριεσ μακαίνουν με παιγνιϊδθ τρόπο, δθμιουργοφν και ςυνεργάηονται, ενϊ ταυτόχρονα 
προετοιμάηονται για τθν ομαλι ζνταξι τουσ ςτισ ανϊτερεσ εκπαιδευτικζσ βακμίδεσ και ςτθν 
κοινωνία. Κατά ςυνζπεια θ εςωτερικι οργάνωςθ του ςχολείου είναι αναγκαία για τθν επίτευξθ 
τθσ εκπαίδευςθσ και τθσ διαπαιδαγϊγθςθσ των μακθτϊν και οφείλει να ςυνάδει με τα πρότυπα 
και τισ ανάγκεσ τθσ δθμοκρατικισ κοινωνίασ. Για τον λόγο αυτό κρίνεται αναγκαία θ φπαρξθ 
κάποιων κανόνων, οι οποίοι ρυκμίηοντασ τθν ςχολικι ηωι, βοθκοφν ςτθν εκπαιδευτικι 
διαδικαςία και εξαςφαλίηουν τθν εφρυκμθ και αςφαλι λειτουργία τθσ ςχολικισ κοινότθτασ.  

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ του Νθπιαγωγείου (άρκρο 37, Ν.4692/2020) αποτελεί 
το ςφνολο των όρων και των κανόνων, που κεωροφνται απαραίτθτοι, ϊςτε να εξαςφαλιςτεί θ 
φπαρξθ εκείνων των προχποκζςεων και των ςυνκθκϊν, που είναι αναγκαίεσ για τθν καλφτερθ 
δυνατι πραγματοποίθςθ των ςτόχων τθσ ςχολικισ μονάδασ. Οι ςυνκικεσ, που περιγράφονται και 
διαςφαλίηονται από τον Εςωτερικό κανονιςμό, αποβλζπουν ςτθ διαμόρφωςθ ενόσ παιδαγωγικοφ 
και διδακτικοφ κλίματοσ, που κα εξαςφαλίηει τθν ςυνεργαςία όλων των εμπλεκόμενων ςτθν 
ςχολικι μονάδα (μακθτζσ, εκπαιδευτικοί, γονείσ / κθδεμόνεσ, βοθκθτικό προςωπικό) χωρίσ 
εντάςεισ και ςυγκροφςεισ, αλλά με αμοιβαίο ςεβαςμό, ανοχι και αναγνϊριςθ. 

Σζλοσ κα πρζπει να επιςθμανκεί ότι ο Κανονιςμόσ Εςωτερικισ Λειτουργίασ του Νθπιαγωγείου 
μασ βαςίηεται ςε όςα προβλζπονται από τθν πολιτεία για τθν εκπαίδευςθ και τθν λειτουργία των 
δθμόςιων ςχολικϊν δομϊν και ενςωματϊνει τισ αποδεκτζσ παιδαγωγικζσ αρχζσ, ενϊ ταυτόχρονα 
είναι προςαρμοςμζνοσ ςτισ ιδιαίτερεσ ςυνκικεσ λειτουργίασ του Νθπιαγωγείου μασ και ςτα 
χαρακτθριςτικά τθσ τοπικισ ςχολικισ και ευρφτερθσ κοινότθτασ.  

 

Σφνταξη, ζγκριςη και τήρηςη του Κανονιςμοφ 
 
Υςτερα από ειςιγθςθ τθσ Προϊςταμζνθσ του Νθπιαγωγείου ςυντάχκθκε ο Εςωτερικόσ 

Κανονιςμόσ Λειτουργίασ του Ολοιμερου Νθπιαγωγείου Πικερμίου, με τθν ςυμμετοχι όλων των 
μελϊν του υλλόγου Διδαςκόντων και εκπροςϊπου του Διμου Ραφινασ Πικερμίου. Εγκρίνεται 
από τθ φμβουλο Εκπαίδευςθσ ΠΕ60 3θσ Περιφζρειασ Ανατολικισ Αττικισ, κακϊσ και από τον 
Διευκυντι Εκπαίδευςθσ τθσ Διεφκυνςθσ Πρωτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ Ανατολικισ Αττικισ.  

το ςθμείο αυτό αξίηει να επιςθμανκεί ότι τθ δεδομζνθ ςτιγμι (επτζμβριοσ 2023) υπάρχει 
ζνασ κοινόσ - με το 1ο Δθμοτικό χολείο Πικερμίου - φλλογοσ Γονζων και Κθδεμόνων, με τθν 
επωνυμία «φλλογοσ Γονζων και Κθδεμόνων 1ου Δθμοτικοφ και Νθπιαγωγείου Πικερμίου», 
ωςτόςο ςε διάςτθμα τουλάχιςτον 2 μθνϊν αναμζνεται να αποςχιςτεί το Νθπιαγωγείο, κακϊσ δεν 
προβλζπεται από το Νόμο θ ςυνφπαρξθ Νθπιαγωγείου και Δθμοτικοφ χολείου. Ζτςι, κατά τθ 
διάρκεια τθσ 1θσ Ενθμερωτικισ ςυνάντθςθσ Γονζων-εκπαιδευτικϊν για τθ ςχολικι χρονιά 2023-
2024, θ Προϊςταμζνθ ενθμερϊνει ςχετικά τουσ γονείσ, ϊςτε να επιλθφκοφν του κζματοσ 
ςφςταςθσ ενόσ υλλόγου Γονζων και Κθδεμόνων του Ολοιμερου Νθπιαγωγείου Πικερμίου, εν 
καιρϊ.  

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ με τθν ζναρξθ του ςχολικοφ ζτουσ κοινοποιείται ςτουσ 
γονείσ και κθδεμόνεσ του Ολοιμερου Νθπιαγωγείου Πικερμίου, τόςο ςτο πλαίςιο των αρχικϊν 
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ςυναντιςεων μαηί τουσ, όςο και μζςω τθσ ανάρτθςισ του ςτθν ιςτοςελίδα του ςχολείου μασ. Θ 
ακριβισ τιρθςι του αποτελεί ευκφνθ και υποχρζωςθ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ.  

Εφόςον κρικεί αναγκαίο ο Κανονιςμόσ αναπροςαρμόηεται μζςω τθσ προβλεπόμενθσ 
διαδικαςίασ. Με τον τρόπο αυτό δίνεται θ δυνατότθτα ο Κανονιςμόσ να ςυμπεριλαμβάνει νζεσ 
νομοκετικζσ ρυκμίςεισ, αποφάςεισ των ςυλλογικϊν του οργάνων, αλλά και να ανταποκρίνεται 
ςτισ αλλαγζσ των ςυνκθκϊν λειτουργίασ του ςχολείου.  

 
 
Ταυτότητα και όραμα του ςχολείου μασ 
 

φμφωνα με τθν κείμενθ νομοκεςία ο ςκοπόσ του Νθπιαγωγείου είναι να δθμιουργιςει τισ 

κατάλλθλεσ ςυνκικεσ, ϊςτε οι μακθτζσ και οι μακιτριεσ να αναπτυχκοφν ςωματικά, 

ςυναιςκθματικά, νοθτικά και κοινωνικά. Δεδομζνου του ότι το Νθπιαγωγείο αποτελεί ζναν 

ςθμαντικό φορζα κοινωνικοποίθςθσ των παιδιϊν, μετά το οικογενειακό τουσ πλαίςιο, που 

ςτοχεφει ςτθν ομαλι και ολόπλευρθ ανάπτυξθ και κοινωνικοποίθςθ, τα νιπια εντόσ του ςχολικοφ 

πλαιςίου ζχουν τθν δυνατότθτα να καλλιεργιςουν τισ αιςκιςεισ τουσ, να οργανϊςουν τισ πράξεισ 

τουσ, να εμπλουτίςουν και να οργανϊςουν τισ εμπειρίεσ τουσ, τόςο από το φυςικό, όςο και από το 

κοινωνικό περιβάλλον, να αναπτφςςουν πρωτοβουλίεσ ελεφκερα και αβίαςτα και να αναπτφςςουν 

τθν ικανότθτα κατανόθςθσ και ζκφραςθσ, όπωσ άλλωςτε αναφζρεται και ςτο άρκρο 3 του Ν.1566. 

Σο εκπαιδευτικό προςωπικό του Νθπιαγωγείου μασ λαμβάνοντασ υπόψθ τουσ παραπάνω 

ςτόχουσ, αλλά και τισ ςφγχρονεσ παιδαγωγικζσ αρχζσ, ζχει ωσ μζλθμά του τθν δθμιουργία των 

κατάλλθλων ςυνκθκϊν για τθν ολόπλευρθ ανάπτυξθ των νθπίων. Ο ςχεδιαςμόσ εκπαιδευτικϊν 

δράςεων και δραςτθριοτιτων υλοποιοφνται με ςεβαςμό ςτθν προςωπικότθτα και ςτισ ατομικζσ 

διαφορζσ των παιδιϊν και ςτοχεφουν ςτθν ικανοποίθςθ των φυςικϊν και ψυχικϊν τουσ αναγκϊν. 

Επιπλζον επιδιϊκεται θ μάκθςθ με μακθτοκεντρικζσ μεκόδουσ, μζςω του παιχνιδιοφ και τθσ 

δθμιουργικότθτασ και ςε ζνα χαροφμενο και αςφαλζσ περιβάλλον. Σζλοσ, θ ανάπτυξθ των 

δεξιοτιτων του 21ου αιϊνα αποτελοφν πλζον αναγκαίεσ ςυνιςτϊςεσ για τθν προετοιμαςία του 

αυριανοφ πολίτθ. Οι δεξιότθτεσ αυτζσ περιλαμβάνουν τθν δθμιουργικότθτα και τθν καινοτομία, 

τθν κριτικι ςκζψθ, τθν επίλυςθ προβλιματοσ, τθν ενςυναίςκθςθ, τθν επικοινωνία, τθν ςυνεργαςία 

κ.α. 

Σο Ολοιμερο Νθπιαγωγείο Πικερμίου ςυςτεγάηεται με το 2ο Ολοιμερο Νθπιαγωγείο Πικερμίου 

ςε ζνα κτίριο με ζναν κοινό προαφλιο χϊρο. Θ άριςτθ ςυνεργαςία μεταξφ των εκπαιδευτικϊν, που 

υπθρζτθςαν ςτισ ςχολικζσ μονάδεσ τα τελευταία χρόνια, είχαν ωσ αποτζλεςμα τθν διαρκι 

βελτίωςθ των κτιριακϊν υποδομϊν, πάντα και με τθν αρωγι και του Διμου Πικερμίου – Ραφινασ.  

τθ ςχολικι μονάδα λειτουργοφν δφο πρωινά υποχρεωτικά τμιματα και ζνα απογευματινό 

προαιρετικό ολοιμερο, ενϊ υπθρετοφν τρεισ εκπαιδευτικοί και ζνα άτομο ωσ βοθκθτικό 

προςωπικό. Επιπλζον εντόσ τθσ ςχολικισ μονάδασ υπάρχει ζνα Σμιμα Ζνταξθσ (ανικει ςτο 

υςτεγαηόμενο μασ Νθπιαγωγείο), θ Ειδικι Παιδαγωγόσ του οποίου παρζχει εξειδικευμζνθ 

φροντίδα ςε όλουσ τουσ μακθτζσ, όπου χρειάηεται. Σθν τρζχουςα ςχολικι χρονιά το Σμιμα 

Ζνταξθσ ΔΕΝ λειτουργεί, λόγω επανατοποκζτθςθσ τθσ Ειδικι Παιδαγωγοφ ςε άλλθ ςχολικι 

μονάδα, με Απόφαςθ τθσ Διεφκυνςθσ Α/κμιασ Εκπ/ςθσ Ανατολικισ Αττικισ. Θ ςυμβολι τθσ 

ωςτόςο, ςτθν ςχολικι μονάδα είναι ιδιάηουςασ ςθμαςίασ, κακϊσ δίνεται θ δυνατότθτα τθσ 

πολφπλευρθσ αξιολόγθςθσ των μακθτϊν και μακθτριϊν και θ ζγκαιρθ αντιμετϊπιςθ των 
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οποιονδιποτε δυςκολιϊν. Από τθ ςχολικι χρονιά 2021-2022 ειςιχκθ και θ Αγγλικι Γλϊςςα ςτθν 

Προςχολικι Εκπαίδευςθ. Μζςω τθσ επαφισ των νθπίων με μία ξζνθ γλϊςςα κα επιτευχκεί θ 

καλφτερθ δυνατι γλωςςικι ανάπτυξθ των παιδιϊν, ενϊ ταυτόχρονα δίνεται θ ευκαιρία για 

δράςεισ αποδοχισ τθσ διαφορετικότθτασ και τθσ ετερότθτασ του κακενόσ.  

Σζλοσ, κα πρζπει να επιςθμανκεί ότι και τα δφο Νθπιαγωγεία, δίνουν ιδιαίτερθ ζμφαςθ ςτθν 

αειφορία και τθν αειφόρο ανάπτυξθ. Οι εκπαιδευτικοί επθρεαςμζνοι, τόςο από τθν τραγωδία τθσ 

πυρκαγιάσ ςτο γειτονικό Μάτι, όςο και από τισ πρόςφατεσ πυρκαγιζσ, αλλά και λαμβάνοντασ 

υπόψθ τισ περιβαλλοντικζσ καταςτροφζσ ςτθν χϊρα μασ και ςτον πλανιτθ, ζχουν ωσ όραμα τθν 

δθμιουργία ενόσ «πράςινου-οικολογικοφ» ςχολείου, που κα ζχει το ελάχιςτο δυνατό οικολογικό 

αποτφπωμα ςτο περιβάλλον μασ, ενϊ οι μακθτζσ μασ κα αποτελζςουν τουσ αυριανοφσ πολίτεσ, 

που κα φροντίςουν τον πλανιτθ μασ.  

 

 Άρθρο 1. Βαςικζσ αρχζσ και ςτόχοι του Εςωτερικοφ Κανονιςμοφ Λειτουργίασ  

 
Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ του Νθπιαγωγείου μασ περιλαμβάνει τουσ όρουσ και 

τουσ κανόνεσ τθσ ςχολικισ μασ μονάδασ, κακϊσ και τθν κατανομι αρμοδιοτιτων, ευκυνϊν, 
δικαιωμάτων και υποχρεϊςεων για όλα τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. Με τον τρόπο αυτό 
είναι δυνατι θ διαμόρφωςθ του κατάλλθλου παιδαγωγικοφ και διδακτικοφ κλίματοσ, το οποίο 
διευκολφνει τθν εφρυκμθ, ομαλι και αποτελεςματικι λειτουργία του Νθπιαγωγείου. Επιπλζον, 
τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ μποροφν να αντιμετωπίςουν ςε κλίμα ςεβαςμοφ τισ δυςκολίεσ 
και τα προβλιματα, που προκφπτουν και να μετατρζψουν τισ προκλιςεισ αυτζσ ςε ευκαιρίεσ 
βελτίωςθσ, ανάπτυξθσ και ενδυνάμωςθσ των παιδαγωγικϊν, διδακτικϊν και άλλων πρακτικϊν.  

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ ςτοχεφει ςτθν διαμόρφωςθ τθσ προςωπικότθτασ των μακθτϊν και 
μακθτριϊν του Νθπιαγωγείου και εξαςφαλίηει τθν επίτευξθ τθσ διαπαιδαγϊγθςθσ τουσ με τον 
καλφτερο δυνατό τρόπο. Σα παιδιά εντόσ του ςχολικοφ πλαιςίου ςυμμετζχουν ςε δραςτθριότθτεσ 
και δράςεισ, που δεν αποςκοποφν αποκλειςτικά ςτθν απόκτθςθ γνϊςεων, αλλά κυρίωσ ςτθν 
απόκτθςθ δεξιοτιτων ηωισ, όπωσ θ δθμιουργικότθτα, ο αυτοζλεγχοσ, θ ςυνεργαςία, θ 
ενςυναίςκθςθ, θ αλλθλεγγφθ, ο αμοιβαίοσ ςεβαςμόσ, θ αλλθλοκατανόθςθ, θ αποδοχι τθσ 
διαφορετικότθτασ, ο ςεβαςμόσ όλων ςε κοινοφσ ςυμφωνθμζνουσ κανόνεσ, θ περιβαλλοντικι 
ςυνείδθςθ, θ προςταςία τθσ υγείασ, κακϊσ και θ εδραίωςθ τθσ ιςότθτασ, τθσ αλλθλεγγφθσ και τθσ 
δθμοκρατίασ. 

 
Μζςω των ςυμφωνθμζνων αρχϊν/κατευκφνςεων του Κανονιςμοφ του Νθπιαγωγείου, 

επιδιϊκεται: 
 

 Θ εξαςφάλιςθ ενόσ υποςτθρικτικοφ πλαιςίου για τθν επίτευξθ του εκπαιδευτικοφ ζργου, 
αλλά και τθν ενεργι ςυμμετοχι των μακθτϊν/ τριϊν ςτθν εκπαιδευτικι διαδικαςία 

 Θ ανάπτυξθ του κατάλλθλου κλίματοσ για τθν καλλιζργεια τθσ προςωπικότθτασ του κάκε 
μακθτι, αλλά και των άλλων μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ 

 Θ διαςφάλιςθ τθσ ςωματικισ και ψυχικισ υγείασ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ 

 Θ δθμιουργία ενόσ  πλαιςίου ςυνκθκϊν για ουςιαςτικι μάκθςθ και εργαςία.
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 Άρθρο 2. Λειτουργία του Σχολείου  

 

Σο  ςχολείο μασ ςυςτεγάηεται από το 2014 με το 2Ο Ολοιμερο Νθπιαγωγείο Πικερμίου και 
αποτελείται από δυο πρωινά υποχρεωτικά τμιματα και ζνα προαιρετικό ολοιμερο. Εργάηονται ς’ 
αυτό τρεισ Νθπιαγωγοί ΠΕ60 κι ζνα άτομο ςαν βοθκθτικό προςωπικό – κακαρίςτρια. Από τθ 
ςχολικι χρονιά 2021-2022 και εφεξισ κα τοποκετείται και μία επιπλζον Εκπαιδευτικόσ, ΠΕ06 
Αγγλικϊν, κακϊσ κεςπίςτθκε υποχρεωτικι θ διδαςκαλία Αγγλικϊν ςτθν Προςχολικι Εκπαίδευςθ. 

I. Διδακτικό ωράριο 
 
 Ζναρξη / λήξη  μαθημάτων 
 
Σο ςχολικό ζτοσ των Νθπιαγωγείων διαρκεί από τθν 1θ επτεμβρίου ζωσ τθν 31θ Αυγοφςτου 

του επόμενου ζτουσ, ενϊ το διδακτικό ζτοσ αρχίηει τθν 1θ επτεμβρίου και λιγει τθν 21 Ιουνίου 
του επόμενου ζτουσ. Σο Νθπιαγωγείο υποδζχεται τουσ μακθτζσ του ςτισ 11 επτεμβρίου και τουσ 
αποχαιρετά τθν 15θ Ιουνίου του επόμενου ζτουσ, θμζρα κατά τθν οποία χορθγοφνται τα 
αναμνθςτικά ςτα Νιπια. θμειϊνεται ότι όταν θ 15θ Ιουνίου είναι άββατο ι Κυριακι, οι 
εκπαιδευτικζσ δραςτθριότθτεσ λιγουν τθν προθγοφμενθ Παραςκευι.  

 
Σο ςχολείο παραμζνει κλειςτό ςτισ επίςθμεσ αργίεσ, δθλαδι: 
  
1. Σθν 28θ Οκτωβρίου 
2. Από 24 Δεκεμβρίου ζωσ και 7 Ιανουαρίου 
3. Σθν 30θ Ιανουαρίου, επζτειο τθσ γιορτισ των 3 Ιεραρχϊν 
4. Σθν Κακαρι Δευτζρα 
5. Σθν 25θ Μαρτίου 
6. Από τθ Μεγάλθ Δευτζρα μζχρι τθν Κυριακι του Θωμά 
7. Σθν 9θ Μαΐου – Γιορτι του Αγίου Χριςτοφόρου, πολιοφχου τθσ περιοχισ μασ 
 
 Ωράριο λειτουργίασ / Προςζλευςη – Αποχώρηςη 
 

             Οι μακθτζσ προςζρχονται ςτο Νθπιαγωγείο από τισ 8:15 π.μ. ζωσ τισ 8:30 π.μ. Τπάρχει θ 
δυνατότθτα τθσ λειτουργίασ τθσ Πρόωρθσ Τποδοχισ των μακθτϊν και μακθτριϊν από 7:45 π.μ. 
ζωσ 8:00 π.μ., μόνο εφόςον υπάρχουν αρκετζσ για τθ δθμιουργία αντίςτοιχου τμιματοσ αιτιςεισ 
(ςυνολικά 5) από τουσ γονείσ των νθπίων/προνθπίων, που όμωσ υποχρεωτικά πρζπει να φοιτοφν 
ςτο προαιρετικό ολοιμερο τμιμα (13:00 – 16:00). Από τθ ςχολικι χρονιά 2022-2023, θ χολικι 
μασ μονάδα εντάχκθκε ςτο Διευρυμζνο Πρόγραμμα με ωράριο λειτουργίασ 16.00 μ.μ. – 17.30 
μ.μ. Για τθν λειτουργία του εν λόγω τμιματοσ απαιτείται θ ςυμμετοχι 7 μακθτϊν. 

 Οι ενιλικεσ (γονείσ/ κθδεμόνεσ/ ςυνοδοί) που είναι υπεφκυνοι για τθν άφιξθ των μακθτϊν 
ςτο ςχολείο ειςζρχονται ςτον χϊρο του Νθπιαγωγείου και παραδίδουν τα παιδιά ςτθν 
εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ τουσ. τθν ςχολικι μασ μονάδα ζχει οριςτεί θ είςοδοσ των νθπίων του 
Ολοιμερου Νθπιαγωγείου Πικερμίου από τθν κεντρικι είςοδο του ςχολικοφ κτιρίου, ενϊ θ 
είςοδοσ των παιδιϊν του 2ου Νθπιαγωγείου Πικερμίου πραγματοποιείται από τθν πλαϊνι είςοδο 
του κτιρίου, προκειμζνου να αποφεφγεται ο ςυγχρωτιςμόσ. Είναι ςθμαντικό να επιςθμανκεί ότι θ 
ζγκαιρθ προςζλευςθ βοθκά ςτθν εφρυκμθ λειτουργία τθσ ςχολικισ μονάδασ.  

 Θ εξϊπορτα/αυλόπορτα του κτιρίου του Νθπιαγωγείου κλείνει ςτισ 8:30 π.μ. και παραμζνει 
κλειςτι κακ’ όλθ τθν διάρκεια λειτουργίασ του ςχολείου, προκειμζνου να διαφυλάςςεται θ 
αςφάλεια των μακθτϊν. Θ εξϊπορτα ανοίγει κατά τισ ϊρεσ αποχϊρθςθσ των μακθτϊν και 
ςυγκεκριμζνα ςτισ 13:00 μ.μ. για τθν αποχϊρθςθ των Πρωινϊν Τποχρεωτικϊν Σμθμάτων, ςτισ 
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16:00 μ.μ. για τθν αποχϊρθςθ του Προαιρετικοφ Ολοιμερου Σμιματοσ και ςτισ 17.30 μ.μ. για τθν 
λιξθ του Διευτρυμζνου Προγράμματοσ, όταν αυτό λειτουργεί. 

Σα παιδιά παραδίδονται μόνο ςτουσ αναγραφόμενουσ ενήλικεσ ςτθν υπεφκυνθ διλωςθ 
προςζλευςθσ/αποχϊρθςθσ που ςυμπλιρωςαν οι γονείσ τουσ κατά τθν εγγραφι τουσ. Θ ευκφνθ 
για τθν αςφάλεια των παιδιϊν μετά το ωράριο λειτουργίασ ανικει αποκλειςτικά ςτο γονζα ι 
κθδεμόνα. Οι μακθτζσ ςε καμία περίπτωςθ δε φεφγουν πριν από τθ λιξθ των μακθμάτων. Αν 
παρουςιαςτεί ανάγκθ αποχϊρθςθσ κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ ωραρίου (π.χ. αςκζνεια), 
γίνεται πάντοτε με τθ ςυνοδεία γονζα ι κθδεμόνα. 

Θ προςζλευςθ και αποχϊρθςθ από τισ ςχολικζσ μασ μονάδεσ μπορεί να πραγματοποιθκεί και 
με ςχολικό λεωφορείο. Θ ελάχιςτθ απόςταςθ τθσ κατοικίασ των μακθτϊν/ τριϊν από τθν ςχολικι 
μονάδα προςδιορίηεται από το ςχετικό Νομοκετικό Πλαίςιο ςτα 1200 μζτρα.  

 
Για κάκε ςχολικό ζτοσ, το πρόγραμμα τθσ ςχολικισ μονάδασ διαμορφϊνεται ωσ εξισ:  
 
Υποχρεωτικό πρόγραμμα:  

7.45-8.00 (Πρωινι υποδοχι) 

 8.15- 8:30 (Προςζλευςθ) 

 13.00 (Αποχϊρθςθ) 
    Ολοήμερο Πρόγραμμα: 

 13.00 (Ζναρξθ) 

 16.00 (1θ Αποχϊρθςθ) 

 17.30 (2θ Αποχϊρθςθ/ Διευρυμζνο Πρόγραμμα) 
 
Ωςτόςο, τθν τρζχουςα ςχολικι χρονιά (2023-2024) δεν λειτουργεί θ Πρόωρθ Τποδοχι 7.45-

8.00 π.μ. ςτθν ςχολικι μασ μονάδα, οφτε και το Διευρυμζνο Πρόγραμμα 16.00-17.30 μμ., κακϊσ 
δεν ςυγκεντρϊκθκε ο ελάχιςτα απαιτοφμενοσ αρικμόσ μακθτϊν για τθν λειτουργία τουσ.  

Θ πρόωρθ αποχϊρθςθ τόςο από το Τποχρεωτικό Πρωινό, όςο και από το Ολοιμερο 
Προαιρετικό Πρόγραμμα δεν προβλζπεται, παρά μόνο ςε ζκτακτεσ περιπτϊςεισ. Θ παραλαβι από 
το Νθπιαγωγείο και ςτισ περιπτϊςεισ αυτζσ πραγματοποιείται μόνο από ενήλικα άτομα.  

τθν αρχι του διδακτικοφ ζτουσ και για διάςτθμα όχι μεγαλφτερο των δφο (2) εβδομάδων 
μπορεί να εφαρμόηεται ευζλικτο ωράριο παραμονισ ςτο Νθπιαγωγείο για νήπια/προνήπια που 
φοιτοφν για πρώτη φορά, προκειμζνου να διευκολυνκεί θ προςαρμογι τουσ. Σο ευζλικτο 
ωράριο κακορίηεται από τον/τθν εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ και τον φλλογο Διδαςκόντων, ςε 
ςυνεργαςία με τουσ γονείσ ι κθδεμόνεσ του προνθπίου/νθπίου. Μετά τθν πάροδο των δφο (2) 
εβδομάδων, το ςφνολο των προνθπίων/νθπίων ακολουκεί κοινό ωράριο, ςφμφωνα με τθν παρ. 7, 
του άρκρου 2, του Π.Δ 79/2017 (Αϋ109) όπωσ τροποποιικθκε και ιςχφει με το άρκρο 23, ν. 
4559/2018 (Αϋ142). 

Επίςθσ, προβλζπεται θ μεταφορά ωραρίου εργαςίασ ςε απογευματινζσ ϊρεσ ζωσ δφο φορζσ 
κατά τθ διάρκεια του διδακτικοφ ζτουσ με απόφαςθ του ςυλλόγου διδαςκόντων για τθν οποία 
ενθμερϊνεται ο οικείοσ Διευκυντισ Πρωτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ (άρκρο 16, παρ. 10 Π.Δ. 
79/2017). 

 

 Εγγραφζσ νηπίων / Δικαιολογητικά εγγραφήσ 
 
το νθπιαγωγείο εγγράφονται νιπια που ςυμπλθρϊνουν τθ νόμιμθ θλικία. Θ πρϊτθ θλικία 

(νιπια) περιλαμβάνει τα νιπια, τα οποία ςτισ 31 Δεκεμβρίου του ζτουσ εγγραφισ ςυμπλθρϊνουν 
θλικία πζντε (5) ετϊν. Θ δεφτερθ θλικία (προνιπια) περιλαμβάνει τα νιπια, τα οποία ςτισ 31 
Δεκεμβρίου του ζτουσ εγγραφισ ςυμπλθρϊνουν θλικία τεςςάρων (4) ετϊν. 

Θ προςκόμιςθ των δικαιολογθτικϊν για εγγραφι γίνεται θλεκτρονικά από τουσ κθδεμόνεσ των 
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μακθτϊν τισ θμερομθνίεσ που ορίηει το Τ.ΠΑΙ.Θ.Α. και ςτθ ςυνζχεια θ Προϊςταμζνθ τθσ ςχολικισ 
μονάδασ ελζγχει τθν πλθρότθτά τουσ και προχωρά ςτθν ζγκριςθ τθσ εγγραφισ. Για τθν 
ολοκλιρωςθ τθσ, απαιτοφνται ωςτόςο επιπλζον δικαιολογθτικά τα οποία αποςτζλλονται 
θλεκτρονικά ςτο mail τθσ ςχολικισ μονάδασ mail@nip-pikerm.att.sch.gr ι φςτερα από επικοινωνία με 
τθν Προϊςταμζνθ ορίηεται ραντεβοφ παραλαβισ αυτϊν ςτθ ςχολικι μονάδα. Οι εκπρόκεςμεσ 
εγγραφζσ γίνονται δεκτζσ, εφόςον υπάρχουν κενζσ κζςεισ και εγκρικοφν από τθν Οικεία 
Διεφκυνςθ Α/κμιασ Ανατολικισ Αττικισ. 

 
II. Ωρολόγιο Πρόγραμμα του Σχολείου 

 
Σο Νθπιαγωγείο εφαρμόηει το Ωρολόγιο Πρόγραμμα, όπωσ αυτό ορίηεται από τισ εγκυκλίουσ 

του Τ.ΠΑΙ.Θ.Α. και εξειδικεφεται από τον φλλογο Διδαςκόντων με ευκφνθ τθσ Προϊςταμζνθσ του 

Νθπιαγωγείου και υποβάλλεται προσ ζγκριςθ ςτον Προϊςτάμενο εκπαιδευτικϊν κεμάτων τθσ 

οικείασ Διεφκυνςθσ Πρωτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ. 

Σο πρόγραμμα δραςτθριοτιτων, το οποίο ακολουκείται από τθν ςχολικι μονάδα ζχει 

κακοριςτεί με όςα προβλζπει και περιλαμβάνει το νζο Πρόγραμμα πουδϊν για τθν Προςχολικι 

Εκπαίδευςθ (2021) και το Διακεματικό Ενιαίο Πλαίςιο Προγραμμάτων πουδϊν (Δ.Ε.Π.Π..) για 

το Νθπιαγωγείο. ε αυτό περιλαμβάνεται από τθν ςχολικι χρονιά 2021-2022 το μάκθμα των 

Αγγλικϊν, που πραγματοποιείται από τοποκετθμζνθ ςτθ ςχολικι μονάδα εκπαιδευτικό ΠΕ06 

Αγγλικϊν. Επιπλζον κατά το ςχολικό ζτοσ 2021-2022 ςτο υποχρεωτικό πρόγραμμα του 

Νθπιαγωγείο εντάχκθκαν τα «Εργαςτιρια Δεξιοτιτων», το εκπαιδευτικό υλικό των οποίων 

ομαδοποιείται ςε τζςςερισ Θεματικζσ Ενότθτεσ, οι οποίεσ προκφπτουν από τουσ Παγκόςμιουσ 

Δείκτεσ Αειφόρου Ανάπτυξθσ (περιβάλλον, ευ ηθν, αςφάλεια, κοινωνία των πολιτϊν, ςφγχρονθ 

τεχνολογία και επιχειρθματικότθτα) και προςαρμόηεται ανά θλικία. 

Σθν τρζχουςα ςχολικι χρονιά 2023-2024, δεν ζχει τοποκετθκεί ακόμα (επτζμβριοσ 2023) 

Εκπαιδευτικόσ ΠΕ06 Αγγλικισ Γλϊςςασ. 
 

Άρθρο 3: Σχολική και Κοινωνική Ηωή  

Ι. Φοίτηςη 
 
Θ φοίτθςθ ςτο Νθπιαγωγείο είναι υποχρεωτική, τόςο για τα Νιπια, όςο και για τα Προνιπια. 

Θ φοίτθςθ των μακθτϊν/ τριϊν αποτελεί βαςικι προχπόκεςθ τόςο για τθν ομαλι προςαρμογι 
τουσ ςτο ςχολικό πλαίςιο, όςο και για τθν απρόςκοπτθ παρακολοφκθςθ του προγράμματοσ 
δραςτθριοτιτων του Νθπιαγωγείου.  

Ο εκπαιδευτικόσ τθσ τάξθσ καταγράφει κακθμερινά τισ απουςίεσ, οι οποίεσ καταχωροφνται 
από τθν Προϊςταμζνθ ςτο πλθροφοριακό ςφςτθμα του Τ.ΠΑΙ.Θ.Α. Για τον λόγο αυτό οι γονείσ και 
κθδεμόνεσ, οι οποίοι φζρουν κατά τον νόμο τθν τυπικι ευκφνθ απζναντι ςτο ςχολείο και τθν 
πολιτεία για τθν φοίτθςθ των παιδιϊν τουσ, πρζπει να ενθμερϊνουν για τον λόγο απουςίασ.   

τθν περίπτωςθ που κάποιοσ/α μακθτισ/τρια υποβάλλεται ςε  κάποια ςυγκεκριμζνθ 
φαρμακευτικι αγωγι ι ζχει ευαιςκθςία ςε φάρμακα, τροφζσ ι οτιδιποτε άλλο, είναι αναγκαία θ 
άμεςθ ενθμζρωςθ των εκπαιδευτικϊν. Θ χοριγθςθ φαρμάκων απαγορεφεται από τουσ 
Νθπιαγωγοφσ, όπωσ ορίηει ςχετικι νομοκεςία. Παρζχονται όμωσ οι πρϊτεσ βοικειεσ και 
ενθμερϊνονται τθλεφωνικά οι γονείσ του παιδιοφ ι και το ΕΚΑΒ (ςε περίπτωςθ εξαιρετικοφ 
περιςτατικοφ). 

 

mailto:mail@nip-pikerm.att.sch.gr
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II. Σχολικοί χώροι 
Κοινόσ ςτόχοσ όλων είναι ο ςεβαςμόσ του ςχολικοφ χϊρου. Ολόκλθρθ θ ςχολικι κοινότθτα 

είναι υποχρεωμζνθ να ςζβεται τα περιουςιακά ςτοιχεία του Νθπιαγωγείου, τισ υποδομζσ, τον 
εξοπλιςμό αλλά και το φυςικό περιβάλλον του ςχολείου. Κατά ςυνζπεια υπάρχει φροντίδα και 
για τθν τάξθ και τθν καλαιςκθςία των ςχολικϊν αικουςϊν. Ο χϊροσ του Νθπιαγωγείου 
διαμορφϊνεται ςε παιδαγωγικζσ γωνιζσ, οι οποίεσ μεταβάλλονται κατά τθν διάρκεια τθσ χρονιάσ, 
αλλά και ανάλογα με τα ενδιαφζροντα των μακθτϊν/ τριϊν. Φροντίδα όλων είναι να 
διατθροφνται οι χϊροι κακαροί. Σεράςτια ςυμβολι ςε αυτό ζχει και θ υπεφκυνθ κακαριότθτασ 
του Νθπιαγωγείου. 

 
III. Διάλειμμα 

 
Κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ οι μακθτζσ/μακιτριεσ βγαίνουν ςτο προαφλιο, όπωσ ζχει 

κακοριςτεί από το Ωρολόγιο Πρόγραμμα. ε περίπτωςθ κακοκαιρίασ οι μακθτζσ κάνουν το 
διάλειμμά τουσ εντόσ τθσ ςχολικισ αίκουςασ.  

Οι μακθτζσ και οι μακιτριεσ ζχουν τθν ευκαιρία κατά τθν διάρκεια του διαλείμματοσ να 
αλλθλεπιδράςουν μεταξφ τουσ, να παίξουν αρμονικά και να κοινωνικοποιθκοφν. Θ παρουςία των 
εκπαιδευτικϊν είναι απαραίτθτθ κακ’ όλθ τθν διάρκεια του διαλείμματοσ και ςε αυτοφσ οι 
μακθτζσ και οι μακιτριεσ μποροφν να απευκφνονται για τθν αντιμετϊπιςθ οποιουδιποτε 
προβλιματοσ ι δυςκολίασ.  

 
IV. Σχολικό πρόγραμμα 
 

Θ φοίτθςθ ςτο Νθπιαγωγείο αποτελεί το πιο ςθμαντικό βιμα ςτθ ηωι του παιδιοφ για τθ 
μάκθςθ, τθν προςωπικι ανάπτυξθ και κοινωνικοποίθςι του. Οι μακθτζσ και οι μακιτριεσ με τθν 
κακθμερινι ενεργι τουσ ςυμμετοχι ςτθν εκπαιδευτικι διαδικαςία μακαίνουν να 
ςυνεργάηονται, να αλλθλεπιδροφν, να αυτενεργοφν και να είναι υπεφκυνοι, ςεβόμενοι τουσ 
κανόνεσ τθσ ςχολικισ μονάδασ, όπωσ αυτοί ζχουν διαμορφωκεί από τουσ ίδιουσ και τουσ 
εκπαιδευτικοφσ τθσ τάξθσ. τα πλαίςια αυτά απαραίτθτθ κρίνεται και θ ςυνεργαςία μεταξφ των 
γονζων / κθδεμόνων και των εκπαιδευτικϊν τθσ τάξθσ, κακϊσ αμφότεροι ςτοχεφουν ςτθν 
ολόπλευρθ ανάπτυξθ των παιδιϊν.  

Οι ςχολικζσ δραςτθριότθτεσ κακορίηονται από όςα προβλζπει και περιλαμβάνει το νζο 

Πρόγραμμα πουδϊν για τθν Προςχολικι Εκπαίδευςθ (2021) και το Διακεματικό Ενιαίο Πλαίςιο 

Προγραμμάτων πουδϊν (Δ.Ε.Π.Π..) για το Νθπιαγωγείο, όπωσ αναφζρεται και παραπάνω. 

Επιπροςκζτωσ εφόςον εντοπιςτεί αυξθμζνο ενδιαφζρον των μακθτϊν για κάποιο αντικείμενο, ο 

εκπαιδευτικόσ μπορεί να ενκαρρφνει τθν δθμιουργία ςχεδίου δράςθσ (project) μζςα ςτθν τάξθ 

και τθν ςυμμετοχι ςε εγκεκριμζνα από το ΤΠΑΙΘ προγράμματα ι διαγωνιςμοφσ με τθν ςφμφωνθ 

γνϊμθ των γονζων, όπου αυτό είναι απαραίτθτο.  

Επιπροςκζτωσ επιςθμαίνεται ότι το Νθπιαγωγείο μπορεί να παίρνει μζροσ ςτο γενικό 

εορταςμό των εκνικϊν και τοπικϊν εορτϊν, ςφμφωνα με το πρόγραμμα τθσ Νομαρχίασ ι τθσ 

δθμοτικισ αρχισ ι να ςυμμετζχει ςε εκκλθςιαςμό, φςτερα από τθν απόφαςθ του διδακτικοφ 

ςυμβουλίου και εφόςον οι τοπικζσ ςυνκικεσ επιτρζπουν τθν αςφαλι μετάβαςθ των παιδιϊν 

ςτον Ναό.  

Σζλοσ ςτο Νθπιαγωγείο μποροφν να προγραμματιςτοφν και να πραγματοποιθκοφν διδακτικζσ 

επιςκζψεισ ςε χϊρουσ πολιτιςτικοφ και παιδαγωγικοφ ενδιαφζροντοσ (Μουςεία, κζατρα κ.ο.κ.) 

ςφμφωνα με τα ενδιαφζροντα των μακθτϊν/τριϊν και τισ κεματικζσ ενότθτεσ, που διδάςκονται. 
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τθν περίπτωςθ διδακτικισ επίςκεψθσ τθρείται το θμεριςιο διδακτικό ωράριο, ενϊ κα υπάρχει 

ζγκαιρθ ενθμζρωςθ προσ τουσ γονείσ και γραπτι ζγκριςι τουσ.  

 

 Ονομαςτικζσ εορτζσ – γενζθλια 

 

Κατά τισ ονομαςτικζσ γιορτζσ και τισ θμζρεσ των γενεκλίων των νθπίων μποροφν αυτά να 

κεράςουν ατομικά γλυκά ςτα παιδιά.  

 
V. Συμπεριφορά - Δικαιώματα – Υποχρεώςεισ 

 

Προϊςταμζνη – διδακτικό προςωπικό 
 
Θ Προϊςταμζνθ και οι Εκπαιδευτικοί του ςχολείου ςυνειςφζρουν ςτθ δθμιουργία ιρεμου, 
ευχάριςτου και ςυνεργατικοφ κλίματοσ ςτο ςχολείο. Οι μεταξφ τουσ ςχζςεισ είναι ςχζςεισ 
αμοιβαίου ςεβαςμοφ, ςυναδελφικότθτασ, ςυνεργαςίασ και επικοινωνίασ. Επιπλζον: 
 
 Εκπαιδεφουν τουσ μακθτζσ και τισ μακιτριεσ, ςφμφωνα με τουσ ςκοποφσ και τουσ ςτόχουσ 

τθσ προςχολικισ εκπαίδευςθσ και μζςα ςτο πλαίςιο τθσ εκπαιδευτικισ πολιτικισ και με τθν 
κακοδιγθςθ των τελεχϊν τθσ Εκπαίδευςθσ. 

 Προετοιμάηουν κακθμερινά και οργανϊνουν τθν εκπαιδευτικι διαδικαςία, εφαρμόηοντασ 
ςφγχρονεσ και κατάλλθλεσ μεκόδουσ διδαςκαλίασ, με βάςθ τισ ανάγκεσ και ιδιαιτερότθτεσ 
των μακθτϊν/μακθτριϊν, ενϊ ςυνεργάηονται με αυτοφσ καλλιεργϊντασ με το παράδειγμά 
τουσ τθν δθμοκρατικι ςυμπεριφορά. 

 Φροντίηουν για τθν δθμιουργία και τθν διατιρθςθ ενόσ ιρεμου, κετικοφ ςυνεργατικοφ, 
ςυμπεριλθπτικοφ, εποικοδομθτικοφ ςχολικοφ κλίματοσ. 

 Ενδιαφζρονται για τισ ςυνκικεσ ηωισ των μακθτϊν/ μακθτριϊν ςτθν οικογζνεια και το 
ευρφτερο κοινωνικό περιβάλλον και με διακριτικότθτα και εχεμφκεια υιοκετοφν κατάλλθλεσ 
παιδαγωγικζσ ενζργειεσ ϊςτε να αντιμετωπίςουν πικανά προβλιματα. 

 Σθροφν εχεμφκεια ςε ό,τι αφορά τθν πορεία κάποιων μακθτϊν και ιδιαίτερα για κζματα που 
κεωροφνται προςωπικά δεδομζνα. Επικοινωνοφν με τουσ γονείσ όταν απουςιάηει ο μακθτισ 
πλζον των τριϊν (3) θμερϊν και δεν ζχουν ενθμερωκεί για τθν αιτία τθσ απουςίασ. 

 Φροντίηουν για τθν κακαριότθτα και αιςκθτικι των χϊρων του Νθπιαγωγείου, κακϊσ και για 
τθν προςταςία τθσ υγείασ και αςφάλειασ των μακθτϊν/μακθτριϊν. 

 υνεργάηονται με τουσ εκπαιδευτικοφσ ειδικισ αγωγισ προκειμζνου να υποςτθριχκοφν οι 
μακθτζσ με ειδικζσ εκπαιδευτικζσ ανάγκεσ κακϊσ και οι οικογζνειζσ τουσ. 

 Ανανεϊνουν και εμπλουτίηουν τισ γνϊςεισ τουσ, ςχετικά με τισ επιςτιμεσ τθσ αγωγισ τόςο 
μζςω των διάφορων μορφϊν επιμόρφωςθσ, που παρζχονται κεςμικά από το ςφςτθμα τθσ 
οργανωμζνθσ εκπαίδευςθσ, όςο και μζςω τθσ ενδοςχολικισ επιμόρφωςθσ ι και τθσ 
αυτοεπιμόρφωςθσ. 

 

 

Οι μαθητζσ/μαθήτριεσ 

 

 υμμετζχουν ενεργά ςτισ κακθμερινζσ δραςτθριότθτεσ με τθν βοικεια των εκπαιδευτικϊν, οι 

οποίοι παρζχουν τα κατάλλθλα ερεκίςματα.  
 Απευκφνονται ςτουσ/ςτισ εκπαιδευτικοφσ και ςτθ Διεφκυνςθ του χολείου και ηθτοφν τθ 

βοικειά τουσ, για κάκε πρόβλθμα που τουσ απαςχολεί και τουσ δθμιουργεί εμπόδιο ςτθ 
ςχολικι ηωι. 
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 Προςπακοφν να λφνουν τισ αντικζςεισ ι διαφωνίεσ με διάλογο. Μακαίνουν ότι ςε 
περιπτϊςεισ που γίνονται αποδζκτεσ ι παρατθρθτζσ βίαιθσ λεκτικισ, ψυχολογικισ ι και 
ςωματικισ ςυμπεριφοράσ, ενεργοφν άμεςα ηθτϊντασ βοικεια από τουσ εκπαιδευτικοφσ και 
τουσ γονείσ.  

 Τιοκετοφν ςυμπεριφορζσ και ςτάςεισ αειφορικϊν πρακτικϊν. 
 

Γονείσ και κηδεμόνεσ 
 

 Φροντίηουν ϊςτε το παιδί να ζρχεται ζγκαιρα και ανελλιπϊσ ςτο ςχολείο και να 
ενθμερϊνουν ςε περίπτωςθ απουςίασ του. 

 Διαβάηουν προςεκτικά όλεσ τισ ανακοινϊςεισ, ζντυπεσ ι θλεκτρονικζσ, ϊςτε να 
ενθμερϊνονται για κζματα λειτουργίασ του χολείου. 

 υνεργάηονται αρμονικά ςε προςωπικό επίπεδο, αλλά και μζςω του υλλόγου Γονζων με τθ 
Διεφκυνςθ και τον φλλογο των Διδαςκόντων για κζματα που αφοροφν τουσ 
μακθτζσ/μακιτριεσ. 

 Ενθμερϊνουν ζγκαιρα και προςκομίηουν τα ςχετικά ζγγραφα, αν υπάρχουν, για κάκε ειδικό 
κζμα που αντιμετωπίηουν τα παιδιά τουσ - κζματα υγείασ, ειδικζσ εκπαιδευτικζσ 
ικανότθτεσ ι ανάγκεσ, κζματα οικογενειακισ και κοινωνικισ κατάςταςθσ - τα οποία 
μποροφν να επθρεάςουν τθν επίδοςθ, τθ φοίτθςθ και ςυμπεριφορά του παιδιοφ και 
ηθτοφν τθ ςυνδρομι του ςχολείου. 

 

VI. Παιδαγωγικόσ ζλεγχοσ 
 
Θ μθ αποδεκτι ςυμπεριφορά ςτον χϊρο του Νθπιαγωγείου αποτελεί ζνα ηιτθμα, που απαιτεί 

τθν ςυνεργαςία τθσ Προϊςταμζνθσ, των Εκπαιδευτικϊν, τθσ υμβοφλου Εκπαίδευςθσ και των 
γονζων / κθδεμόνων προκειμζνου να επιλυκεί. Επιδιϊκεται θ εφρεςθ τθσ καλφτερθσ 
παιδαγωγικισ αντιμετϊπιςθσ του κζματοσ, ενϊ θ όλθ διαδικαςία βαςίηεται ςτθν αρχι του 
ςεβαςμοφ τθσ προςωπικότθτασ και των δικαιωμάτων του παιδιοφ. 

κοπόσ τθσ αγωγισ, που πραγματοποιείται ςτο Νθπιαγωγείο, είναι θ ςυνειδθτοποίθςθ από τθν 
πλευρά των μακθτϊν, ότι θ εκάςτοτε πράξθ επιφζρει και τισ αντίςτοιχεσ ςυνζπειεσ, ϊςτε να είναι 
ςε κζςθ να αναλαμβάνουν τθν ευκφνθ των πράξεων τουσ και μελλοντικά να διαμορφωκοφν ςε 
υπεφκυνουσ πολίτεσ. Εφόςον θ ςυμπεριφορά των μακθτϊν/ μακθτριϊν αποκλίνει ςυςτθματικά 
από τον εςωτερικό κανονιςμό, τότε αντιμετωπίηεται με παιδαγωγικό ζλεγχο ςφμφωνα με τισ 
αρχζσ τθσ ψυχολογίασ και παιδαγωγικισ που διζπουν τθν θλικία του. 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ ενθμερϊνονται από το χολείο για τθν όποια μθ αποδεκτι ςυμπεριφορά 
των παιδιϊν τουσ. Θ ςτενι ςυνεργαςία ςχολείου-γονζων/κθδεμόνων είναι πάντα αναγκαία και 
επιβεβλθμζνθ. 

 
VII Καινοτόμεσ πρακτικζσ που ζχουν υιοθετηθεί ςτο Νηπιαγωγείο 
 

 Αειφόροσ ανάπτυξθ (Λειτουργεί Πράςινθ γωνιά ςτθ ςχολικι μονάδα, με Κάδουσ 
Ανακφκλωςθσ και Κομποςτοποίθςθσ). Σο λίπαςμα που προκφπτει από τον κομποςτοποιθτι 
προορίηεται για τον λαχανόκθπο/βοτανόκθπο του ςχολείου μασ. 

 Μείωςθ του οικολογικοφ αποτυπϊματοσ τθσ ςχολικισ μονάδασ 

 Πρόλθψθ τθσ ενδοςχολικισ βίασ. 
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 Άρθρο 4. Επικοινωνία και Συνεργαςία Γονζων/Κηδεμόνων-Σχολείου  

 

Ι. Σημαςία τησ επικοινωνίασ και τησ ςυνεργαςίασ ςχολείου-οικογζνειασ 

 
Θ επικοινωνία και θ εποικοδομθτικι ςυνεργαςία μεταξφ των εκπαιδευτικϊν και των 

γονζων/κθδεμόνων είναι επιβεβλθμζνθ και ιδιάηουςασ ςθμαςίασ για τθν ολόπλευρθ ανάπτυξθ 
του παιδιοφ. Άλλωςτε θ κετικι ςτάςθ του μακθτι / μακιτριασ για το ςχολικό πλαίςιο ενιςχφεται 
από τθν εμπιςτοςφνθ του γονζα προσ τον εκπαιδευτικό και το Νθπιαγωγείο.  

Οι γονείσ και κθδεμόνεσ μποροφν να απευκφνονται ςτον εκπαιδευτικό του παιδιοφ τουσ για 
οποιοδιποτε αίτθμα ζχουν, με τθν δζουςα ευγζνεια, ςοβαρότθτα και ςεβαςμό, που επιβάλλει το 
ςχολικό πλαίςιο. τθν περίπτωςθ, που δεν είναι εφικτι θ εφρεςθ κοινισ αποδεκτισ λφςθσ ι 
ςυνεννόθςθσ, απευκφνονται ςτθν Προϊςταμζνθ του Νθπιαγωγείου.  

 
 

ΙI. Διαδικαςίεσ ενημζρωςησ και επικοινωνίασ Σχολείου και γονζων/κηδεμόνων 
 

 Οι ςυναντιςεισ για ενθμζρωςθ των γονζων/κθδεμόνων με τουσ εκπαιδευτικοφσ 

προγραμματίηονται με απόφαςθ του υλλόγου Διδαςκόντων και είναι τακτικζσ, εκτόσ του 

διδακτικοφ ωραρίου, αλλά εντόσ του ωραρίου εκπαιδευτικοφ. Για το τρζχον ςχολικό ζτοσ, ωσ 

θμζρα ςυνεργαςίασ γονζων/κθδεμόνων-διδαςκουςϊν ορίςτθκε με τισ νθπιαγωγοφσ του 

Πρωινοφ Τποχρεωτικοφ θ 1θ Παραςκευι κάκε μινα από τισ 13.15-13.45, ενϊ με τθ νθπιαγωγό 

του Προαιρετικοφ Ολοιμερου Προγράμματοσ θ 1θ Δευτζρα κάκε μινα μεταξφ των ωρϊν 4.00-

4.30. Οι παραπάνω ϊρεσ ςυνεργαςίασ κα γνωςτοποιθκοφν ςτουσ γονείσ κατά τθ διάρκεια τθσ 

1θσ ομαδικισ Ενθμερωτικισ υνάντθςθσ. Κλείνοντασ, κα πραγματοποιθκοφν 3 ςυναντιςεισ με 

τουσ γονείσ των μακθτϊν, υπό τθν μορφι των ατομικϊν ραντεβοφ δια ηϊςθσ ι μζςω τθσ 

θλεκτρονικισ πλατφόρμασ WEBEX ι με τθλεφωνικι επικοινωνία (ανάλογα με τισ ςυνκικεσ), 

ςτο τζλοσ του κάκε τριμινου.  

 Οι γονείσ οφείλουν να διαβάηουν προςεκτικά όλεσ τισ ανακοινϊςεισ, που τουσ αποςτζλλονται 

με θλεκτρονικό ταχυδρομείο, αναρτϊνται ςτθν ιςτοςελίδα του ςχολείου ι/και μεταφζρουν οι 

μακθτζσ.  

 Οι γονείσ οφείλουν να γνωςτοποιοφν εμπιςτευτικά ςτθν Νθπιαγωγό και ςτθν Προϊςταμζνθ 

κάκε ιδιαιτερότθτα που αφορά τθν ψυχικι και ςωματικι υγεία, αλλά και οποιαδιποτε 

αλλαγι ςτθν ηωι του παιδιοφ, ϊςτε να προςεγγίηονται καλφτερα οι ανάγκεσ του μακθτι. 

Κατά ςυνζπεια ςε περίπτωςθ διαηυγίου των γονζων το Νθπιαγωγείο πρζπει να γνωρίηει ποιοσ 

από τουσ δφο γονείσ ζχει τθν κθδεμονία.  

 ε περίπτωςθ που ζνα νιπιο, κατά τθ διάρκεια τθσ παραμονισ του ςτο ςχολείο, δθλϊςει 

αδιακεςία, αμζςωσ ενθμερϊνεται τθλεφωνικά από τθ νθπιαγωγό ι τθν προϊςταμζνθ του 
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ςχολείου ο γονζασ/κθδεμόνασ του για τθν άμεςθ προςζλευςι του ςτο ςχολείο και τθν 

παραλαβι του παιδιοφ του. 

 ε περίπτωςθ που υπάρχει κάτι που δυςαρεςτεί, προβλθματίηει ι ενοχλεί τουσ γονείσ ςε 

ςχολικό επίπεδο κα πρζπει να το ςυηθτοφν με τθν υπεφκυνθ νθπιαγωγό και τθν Προϊςταμζνθ. 

 

 Άρθρο 5: Πολιτική του ςχολείου προςταςίασ από πιθανοφσ κινδφνουσ  

 

Αντιμετώπιςη ζκτακτων αναγκών 
 

Για τθν αντιμετϊπιςθ των φυςικϊν καταςτροφϊν το Νθπιαγωγείο ζχει ςχεδιάςει ζνα ειδικό 

ςχζδιο διαχείριςθσ προκειμζνου να εξαςφαλιςτεί θ αςφάλεια τόςο των μακθτϊν, όςο και των 

εκπαιδευτικϊν και του βοθκθτικοφ προςωπικοφ τθσ ςχολικισ μονάδασ. Θ προετοιμαςία για τθν 

αντιμετϊπιςθ των ζκτακτων ςυνκθκϊν διενεργείται από το ςφνολο των Εκπαιδευτικϊν, οι οποίοι 

δθμιουργοφν μία Ομάδα Διαμόρφωςθσ χεδίου Αντιμετϊπιςθσ Κρίςεων.  

τθν αρχι του ςχολικοφ ζτουσ θ Προϊςταμζνθ με τον φλλογο Διδαςκόντων προβαίνουν ςε 

όλεσ τισ απαραίτθτεσ ενζργειεσ προκειμζνου να διαμορφϊςουν ζνα αςφαλζσ περιβάλλον, ενϊ οι 

μακθτζσ ενθμερϊνονται για τουσ βαςικοφσ κανόνεσ και τον τρόπο αντίδραςισ τουσ κατά τθν 

εκδιλωςθ των φαινομζνων αυτϊν.  

Είναι ςθμαντικό οι γονείσ και κθδεμόνεσ να γνωρίηουν ότι ςε περίπτωςθ κρίςεων και ζκτακτων 

ςυνκθκϊν οι μακθτζσ/ μακιτριεσ παραδίδονται μόνο ςτουσ γονείσ και κθδεμόνεσ ι ςτα 

πρόςωπα, που ζχουν ορίςει οι ίδιοι γραπτϊσ για τθν παραλαβι από τθν ςχολικι μονάδα. τισ 

περιπτϊςεισ αυτζσ το ςχολικό λεωφορείο δεν κα χρθςιμοποιθκεί. Ωσ χϊροσ καταφυγισ 1 (βλ. 

ΤΠΟΜΝΘΜΑ: υνθμμζνο χεδιάγραμμα χϊρων καταφυγισ ςε περίπτωςθ εκτάκτων αναγκϊν) ςε 

περίπτωςθ ζκτακτθσ ανάγκθσ, όπωσ ςειςμοφ, ορίηεται ο εμπρόςκιοσ διάδρομοσ, μεταξφ 

Αυλόπορτασ και κεντρικισ ΕΞΟΔΟΤ 1 του κτιρίου, ενϊ ςτο ίδιο χεδιάγραμμα απεικονίηεται και ο 

χϊροσ καταφυγισ 2, μπροςτά από τθ ςχολικι μονάδα.  

Σζλοσ, ςε καταςτάςεισ πανδθμίασ ι ακραίων-επικίνδυνων φαινομζνων το ςφνολο τθσ ςχολικισ 

κοινότθτασ οφείλουν να ςυμμορφϊνονται και να ακολουκοφν ρθτά τισ οδθγίεσ που εκδίδουν οι 

εκάςτοτε αρμόδιοι φορείσ/υπθρεςίεσ: π.χ. ΕΟΔΤ, ΤΠΑΙΘΑ, Τπουργείο Πολιτικισ Προςταςίασ, 

κ.λ.π. για τθν εφρυκμθ λειτουργία τθσ ςχολικισ μονάδασ και τθν αςφάλεια των μελϊν τθσ. 
 

 Άρθρο 6: Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ- Διαδικαςίεσ διαςφάλιςησ τησ εφαρμογήσ του  

 

Ο κοινά ςυμφωνθμζνοσ Κανονιςμόσ βαςίηεται ςτθν ιςχφουςα νομοκεςία και ςτισ ςφγχρονεσ 
παιδαγωγικζσ και διδακτικζσ αρχζσ. Θ τιρθςι του από όλουσ τουσ παράγοντεσ του ςχολείου 
(μακθτζσ/μακιτριεσ, εκπαιδευτικοφσ, γονείσ/κθδεμόνεσ, βοθκθτικό προςωπικό) με αμοιβαίο 
ςεβαςμό ςτον διακριτό κεςμικό ρόλο τουσ αποτελεί προχπόκεςθ τθσ εφρυκμθσ λειτουργίασ του 
Νθπιαγωγείου. Είναι το κεμζλιο πάνω ςτο οποίο μπορεί το ςχολείο να οικοδομιςει για να 
πετφχει τουσ ςτόχουσ και το όραμά του. 

Θζματα που ανακφπτουν ςτθν εκπαιδευτικι κακθμερινότθτα και δεν προβλζπονται από τον 
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Κανονιςμό, αντιμετωπίηονται κατά περίπτωςθ από τθν Προϊςταμζνθ και το φλλογο 
Διδαςκόντων, ςφμφωνα με τισ αρχζσ τθσ παιδαγωγικισ επιςτιμθσ και τθν κείμενθ 
εκπαιδευτικι νομοκεςία, ςε πνεφμα ςυνεργαςίασ με όλα τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν και μακθτριϊν ενθμερϊνονται με κάκε πρόςφορο μζςο, 
ζντυπο ι θλεκτρονικό, ςχετικά με τον κανονιςμό του Νθπιαγωγείου. 
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ΤΠΟΜΝΘΜΑ: χεδιάγραμμα χϊρων καταφυγισ ςε περίπτωςθ εκτάκτων αναγκϊν 
 

 


